

Las Provincias de Levante



DIARIO DE LA NOCHE

Año IX SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. Murcia 24 de Noviembre de 1894 DOMICILIO.—Redaccion y Administracion. Plaza de los Apóstoles, número 20. N.º 2526 No se devuelven originales.

QUINTAS

Agencia Gran Centro de Redenciones y Subvenciones del Ejército DE LA PENINSULA Y ULTRAMAR

Director propietario: D. ANTONIO BOIXAREU y CLAVEROL, vecino de Guadalajara, propietario en la misma y en la Villa y Corte de Madrid, comerciante y Rentista. Capital en garantías 100.000 pesetas

BASES DE LOS SEGUROS

Seguro de todo evento y libertad completa del servicio, 700 pesetas.—Id. de Redencion de Ultramar, 150.—Id. de subvencion ó sustitucion de Ultramar, 125.—Id. especial con sustitucion gratis, 200.—Id. de Subvencion de pesetas 500, por 50.—Id. id. de 250, por 25.—Idem id. de 125 por 13.

Puntos en que pueden consignarse los depósitos. En Murcia D. Enrique Hernandez Herrera, Mariano Padilla 37. En Jumilla, D. Gaspar Melendez Mira, propietario.—En La Union, D. Antonio Zapata Izquierdo, Centro de comisiones.—En Aguilas, D. Juan Aragon, farmacéutico.—En Mula, D. Miguel Artero Martinez, comerciante de tegidos.—En Lorca, D. G. Peran Caro, calle de la Cava.—En Alcantarilla, D. Zacarias Trinidad Cortina.—En Cartagena, D. Juan Roca; Angel 22.—En Fortuna, D. Francisco Abad Madoll; Farmacéutico.—En Calasparra, D. Rafael Armand; médico.

LA UNION DE NORWICH

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA FUSIONADA CON LA AMICABLE

Domiciliada legalmente en España. FUNDADA EN 1706

Reservas	Pesetas. 50.000.000
Beneficios repartidos	69.000.000
Siniestros pagados	50.000.000

INSPECTOR GENERAL: D. R. ROIG ARMENGOL. Murcia.—San Antonio, 16. Solicita buenos agentes.

AVISO AL PUBLICO

En el establecimiento de las Columnas calle de la Frereria núms. 30 al 38, se acaba de recibir, un gran surtido en los artículos siguientes:

Trajes de punto para señoras caballeros y niños.
Cubre corsés de lana para señoras.
Guantes y mitones de lana.
Pasamaneria de todas clases.
Gran surtido en medias y calcetines de lana y algodón.
Inmensos surtidos en corbatas, cuellos y puños.
Gran coleccion en paraguas de seda y Algodón a precios de fábrica.
20000 Corsés a precios desconocidos y tambien hay una bonita coleccion en 80 colores de pelos de cabra a 22 REALES libra.
No olvidar que tambien hay en este establecimiento la Bateria de Cocina, en muy buenas condiciones y una porcion más de artículos imposibles de enumerar y a precios baratísimos.
No equivocarse: Establecimiento de LAS COLUMNAS: Calle de la Frereria, núms. 30 al 38 (Bajos de D. Juan Lopez Somalo).

Arboles y plantas

El conocido y acreditado arboricultor Eugenio Guillamon, del Rincon de Seca, ofrece a su numerosa clientela ricas y productoras cuantas de sus extensos viveros, donde se cultivan solamente clases especiales y apertadas para producir sabrosas frutas, tanto en clases de naranjos como de limeras, ingertas y limoneros y naranjos sin ingertar, siendo todos estos ingertos en pie de pion. Tambien hay frutales de todas las clases que en esta se conocen, tanto en perales como en pereteros y demas clases, todos estos ingertos en pie de pepita y hueso segun la clase. Tambien los hay ingertos en pie de polizo para el que los desee. Tiene tambien almendros y algarobos.

Modo de dirigir la correspondencia: Eugenio Guillamon, Rincon de Seca, Murcia.

UNA GANGA

Se vende un buen piano vertical en precio reducido. En la administracion de este periódico daran razon.

CONTRA EL FRIO

En la estereria de Juan Hermosilla, Plano de San Francisco junto a las monjas Teresas, se ha recibido un inmenso surtido en estereria de todas clases y dibujos a precios desconocidos.

Para que el público pueda convencerse de su baratura y gran variacion en dibujos, puede pedir el muestrario variado que poseemos ó visitar el establecimiento y se convencerá con presencia de la verdad. En pitas dobles, batavias, pitas lisas, cordellitos y estereras de pletas para iglesias y habitaciones, diferentes dibujos.

Tambien en dicho establecimiento se ha recibido variedad en persianas; limpia barro superiores, estereras de junco, tegido de esparto y felpudos de varios tamaños.

En el mismo establecimiento se colocan alfombras y estereras nuevas y usadas a precios reducidos.

No olvidarse: Plano de San Francisco 30, junto a las monjas Teresas.

Edicion de la noche

24 DE NOVIEMBRE

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

Por fin. Los que se quejaban de que los teatros permanecian cerrados, apesar de lo avanzado de la temporada, deben estar muy contentos ahora.

Esta noche abrá sus puertas el Teatro-Circo y mañana noche el Teatro Romea.

Con lo de los teatros ha ocurrido como casi con todo: de nada se ha pasado a mucho.

Ahora solo falta una cosa: que a ninguno de los dos teatros asista el público, por no saber por cual de ellos decidirse.

Nosotros deseamos que no suceda así y que la temporada sea beneficiosa para las dos empresas, que es el verdadero *quid* de la cuestion.

Examinando el "Boletin oficial" de hoy, hemos tropezado con una requisitoria del juzgado de instruccion de Cartagena, que tiene mucha gracia.

Dice así: "Juzgado de instruccion de Cartagena.—D. Jorge Coca y Salcedo, Juez de instruccion de esta ciudad y su partido.

Por la presente requisitoria y término de quince dias, se cita, llama y emplaza a dos hombres desconocidos, uno de ellos de estatura alta, color moreno, que viste traje oscuro, y el otro de estatura baja, delgado, usando traje blanco, cuyos sujetos..." etc.

Es indudable que los agentes de la policia daran enseguida con los tales sujetos, porque las señas son mortales.

Los redactores del "Liberal", señores Vargas y Lazaro, están siendo objeto en esta de muchas muestras de aprecio y consideracion.

Mañana noche se celebrará una velada en el Circulo Católico dedicada a ellos.

En la pasada noche ha caído sobre esta ciudad un diluvio.

Las nubes se han despachado a su gusto, pues ha estado lloviendo desde antes de las diez hasta esta mañana a las siete.

Y a todo esto, el tiempo sigue amenazando lluvia.

Nos vamos a convertir en ranas.

Carta de Madrid

23 Noviembre 94.

Las 29.000 pesetas que el ministerio de Fomento ha dado a la Diputacion provincial de Murcia, proceden de la adquisicion de la hacienda «Huerta de España», cuyo expediente se instruyó hace tiempo por el entonces vice-presi-

dente de la Comision provincial D. Juan de la Cierva.

Dicha suma la distribuirá convenientemente D. José Esteve, como presidente de la Diputacion provincial, en las mas urgentes necesidades de beneficencia.

Es un hecho, que Sandoval el de Fortuna, en vista de que no se ha podido defender de cargos muy graves, tiene que retirarse de la politica, pues ni Puigcerver ni Fernandez Soler le prestan su apoyo.

Ayer tarde, se negó este último a recibir a Sandoval, en el Congreso, a donde le fué a buscar.

Puigcerver se muestra muy decidido en favor del Sr. Esteve, a quien distingue mucho; hasta el extremo de desautorizar ciertos elementos liberales que conspiraban contra la jefatura de D. José, a los que califica de ingratos y perturbadores.

Añádese que esas mismas impresiones tiene el Sr. Settler, con órdenes terminantes para que corrija los abusos de algunos Ayuntamientos, en los que la moralidad anda por los suelos.

Veremos el resultado de la campaña.

Esta tarde se han reunido en el Congreso los diputados de Cartagena, con el alcalde de dicha ciudad, para tratar de la difícil situacion de la mineria, que ahora se ha agravado tanto con motivo de la baja de los cambios.

La impresion del momento, es que el ministro de Hacienda no presta a este asunto toda la atencion que requiere, por lo que habrá que hacer un esfuerzo supremo, para librar a la mineria de una inevitable ruina.

El asunto es de suma importancia.

D. José Esteve y D. Teodoro Danio, permanecerán en esta Corte hasta el día 30 del actual.

Han llegado a esta D. Atanasio Abellan y su hijo y D. José Pascual Chicheri, de Calasparra.

Se ha confirmado la noticia de que viéndose Sandoval el de Fortuna, acusado gravemente, trató de pedir una reparacion personal al Sr. Settler, quedando mal parado en el asunto, hasta el extremo de que sus padrinos creen que han hecho un mal papel.

Parece que en este asunto ha tenido alguna intervencion el Juez de Cieza, que vino a Madrid acompañando a Sandoval, de quien es un buen amigo.

La politica está muy enredada y ha llegado a sonar la palabra crisis.

Por acuerdo del consejo de ministros, el gobierno ha pedido una tregua a los conservadores y estos la han otorgado.

Se teme que estallen las pasiones de las distintas tendencias de la mayoria, poniendo en peligro la vida de la situacion liberal.

Los ministros siguen mudos en el parlamento; a cuantas preguntas hacen las oposiciones contestan que no tienen criterio determinado y que han de estudiar la cuestion; de lo cual se deduce que han venido al gobierno sin soluciones concretas para las graves cuestiones que hay puestas sobre el tapete.

Hasta mañana.

del pimiento ha descendido bastante, y el no haber sucedido lo mismo este año, se debe, aparte de la mala cosecha, a haber combatido denodadamente la adulteracion.

La produccion ha llevado un nuevo golpe con las actuales lluvias, pues se han perdido algunas segundas cogidas que se estaban secando, y casi todos los apures que tambien estaban en los cabezos.

Esto ha de producir para bien pronto, una subida de unos 10 reales en arroba, en todas las clases.

Los exportadores de pimiento molido sospechan fundadamente, que en la plaza de Barcelona se adultera en gran cantidad el pimiento, pues no habiendo más zona productora de ese artículo que esta y vendiéndose en dicha ciudad más barato que en Murcia, hay que suponer que esos precios no pueden hacerse sin adulterar el género.

A los exportadores toca defenderse y procurar matar esa competencia inmoral é insostenible.

LOS PROGRESOS

de la Iglesia Católica.

Un eminente Jesuita, el P. Werner, ha delineado en el *Atlas de las Misiones Católicas* dos mapas geográficos comparativos para demostrar los progresos del apostolado Católico, desde el año 182, época en que fué fundada la obra providencial de la Propagacion de la fe. Estos progresos se observan, region por region, sobre toda la superficie del globo, menos en Europa cuyas vicisitudes religiosas son de todos conocidas.

No nos parece inoportuno poner los resúmenes de estos dos mapas geográficos comparativos a la vista de tantos periodistas y políticos que se intalan histórico-liberales, los cuales suelen hablar de la religion Católica sin haberla estudiado más que en los libros de los hereges ó de los racionalistas.

Empezando por el Asia vemos que en 1822 no habia más que 12 obispos, auxiliados por uno ó dos misioneros; habia dos obispos en la India, seis en la China y cuatro en la Indo-China. Hoy la peninsula Indiana y la isla de Ceylan tienen 26 Arzobispos y Obispos y 1.200 sacerdotes; mientras que en la China, la Indo-China y el Japon un millon y medio de Católicos se reúnen obedientes y devotos bajo los báculos pastorales de 50 vicarios Apóstólicos, ayudados por mas de 1.400 entre misioneros Europeos y sacerdotes indígenas.

En el continente Africano, antes de 1822 no habia ningun Obispo, y la cruz de Jesucristo se alzaba solamente en dos ó tres pueblecitos del Mediterraneo. En vez de esto la desgraciada tierra de Cam se vé invadida por todos los puntos de su inmensa frontera marítima por verdaderas legiones de apóstoles, y se vé obligada ante el celo infatigable y ardentísimo de que estos están animados a abrirles sus regiones impenetrables hasta ahora. Hoy 16 prefecturas apostólicas, 17 vicarios, 12 obispos y 2 arzobispos se dividen las tierras del Continente negro y de los archipiélagos diseminados cerca de sus costas agotadas por las inquietas y terribles olas de dos Océanos sin límites.

En América, los católicos del Canadá se hallaban reducidos, antes del año 1822, al Arzobispado de Quebec y al Obispado de Montreal. Ningun predicador del Evangelio habia penetrado en las vastas soledades que se extienden desde la isla de Vancouver hasta la bahia de Hudson. Un vicario apostólico con dos misioneros evangelizaba el Canadá. En vez de esto hoy aquella inmensa region está toda cubierta de iglesias y de capillas y 2000 sacerdotes con 30 obispos reúnen un gran pueblo, compuesto de dos millones, al rededor de la Cátedra de justicia y de verdad.

En aquella misma época la iglesia de los Estados Unidos no contaba más

